

发挥优势 奋楫争先 合力打造“七大都市”

市第十五次党代会代表,九区党委书记、副书记畅谈振兴发展新路径

□本报记者 刘姝媛 梁可心 张焱 杜菲菲 尹明 王东 康福柱/文 李毅 范子龙 赵亮/摄

全面落实“五个率先”工作要求,着力打造创新引领之都、先进制造之都、现代农业之都、向北开放之都、创意设计之都、冰雪文化之都、宜居幸福之都,建设现代化国际大都市迈出坚实步伐——市第十五次党代会报告描绘了令人鼓舞的未来蓝图,勾画了一条质量更高、效益更

好、结构更优、优势得以充分释放的振兴发展新路子。参加市第十五次党代会的九区党委书记、副书记结合各区实际,就充分发挥区域优势,在高标准、高效率推动大发展、快发展、高质量发展中贡献区域力量谈想法、说未来,进一步坚定发展信心,助力哈尔滨全面振兴全方位振兴。

市第十五次党代会代表,哈尔滨新区党工委副书记、管委会主任,松北区委委副书记、区长肖彬:
奋力在哈尔滨实现“五个率先”中走在最前列

“在新的赶考之路上,哈尔滨新区将以改革探路、开放引领、发展突围的奋进姿态,以‘舍我其谁、用我必达’的使命担当,努力当好全市改革开放的开拓者、科技创新的主力军、产业振兴的顶梁柱,把先行先试的‘试验田’转化为高质量发展的‘丰产田’,奋力在哈尔滨实现‘五个率先’中走在最前列,为我市全

面振兴全方位振兴贡献新区力量。”市第十五次党代会代表,哈尔滨新区党工委副书记、管委会主任,松北区委委副书记、区长肖彬说。

哈尔滨新区将坚决贯彻落实此次党代会精神,用足用好“五区叠加”政策优势,以思想破冰全面推动各领域改革破题,全面激发高质量发展活力。更加突

出科技创新的核心地位,以打造松北科创集聚区为主线,高标准推动国家级双创示范基地、国家级自主创新示范区等国字号科创平台建设,着力打造科技成果策源地和转化地。加快完善自贸区哈尔滨片区功能,完善国际贸易“单一窗口”,推动贸易功能和新型贸易加快发展,提高经济外向度。复制推广深哈产业园“飞

地合作”经验,不断探索跨区域合作新模式。聚焦“强存量、扩增量、建核心”,把发展数字经济“一二三产”、壮大生物经济规模作为主攻方向,大力引进产业龙头,积极培育专精特新、单项冠军,加速推进传统优势产业做强,未来潜力产业蓄能升级,为我市“4+4”现代产业体系建设架稳“四梁八柱”。

市第十五次党代会代表、道里区委书记董继文:
围绕“七大都市” 谱写高质量发展高品质生活高效能治理新篇章

“党代会报告描绘蓝图振奋人心,部署工作务实有力,彰显了统揽全局的战略思维和率先突破的省会担当。报告提出打造‘七大都市’,积极回应了省委对哈尔滨振兴发展提出的‘五个率先’的工作要求,充分展现了新一届市委在更高起点上谋划哈市率先振兴突破的坚定决心。”市第十五次党

代会代表、道里区委书记董继文说,道里区将以本次党代会为新起点,把报告作为跳起摸高、弯道超车、晋位争先的行动指南和力量源泉,奋力谱写新时代道里高质量发展高品质生活高效能治理新篇章。

董继文说,围绕打造创新引领之都和创意设计之都,抢抓群

力西区全面启动建设的重大机遇,打造以数字经济、生物经济、创意经济为核心的龙粤合作区,使之成为我市创新创业新高地;围绕打造向北开放之都,全面推进临空经济区建设,以建设国际货运枢纽为引领,推动“三区一港”联动发展,加力招商引资和项目建设,加速推进飞机改装和保

税航油项目落地;围绕打造宜居幸福之都,坚持把生态作为最普惠的民生,兴建一批城市绿道、小微绿地、“口袋公园”,让道里成为公园最多、颜值最高的主城区,让广大人民群众充分享有高品质生活,拥有更多获得感、幸福感,在新的赶考路上努力交出道里“高分答卷”。

市第十五次党代会代表、道外区委书记杨慧:
扛起政治责任 融入发展大局 贡献“道外力量”

“市第十五次党代会提出,要扛起省会担当,打造‘七大都市’。这与习近平总书记对黑龙江重要讲话重要指示批示精神,与党中央‘十四五’东北振兴战略部署一脉相承,是对省委‘五个率先’工作要求的积极响应、有力落实。”市第十五次党代会代表、道外区委书记杨慧说。

未来五年,道外区将坚决担负起政治责任,主动融入发展大局,探索“数字化+生产服务、加速器+实训基地、工程师+蓝领技工”模式,发展以工艺设计、产品定型为主的技术型生产性服务业,在打造创新引领之都中争占位;做优做强实体经济,推动智能锅炉制造和新型加工业集群发展,在打

造先进制造之都中闯新路;立足城郊实际,发展“中央厨房”和“后备厢”经济,在打造现代农业之都中担主力;推进哈东商贸物流产业园区提档升级,建设辐射东北亚的现代物流中心,在打造向北开放之都中添动力;推进中华巴洛克历史文化街区升级改造和文化电商创意园区建设,培育和引进创意设计

企业,在打造创意设计之都中当先行;发展松花江、阿什河、天恒山生态旅游,壮大冰雪装备、耐寒材料制造等冰雪经济,在打造冰雪文化之都中打头阵;建设“江湾新区”,加快老城更新,在打造宜居幸福之都中作样板,在哈尔滨扛起省会担当、实现全面振兴全方位振兴中贡献道外力量。

市第十五次党代会代表、南岗区委书记李庆:
实施“1123”战略 助推冰城振兴发展

“2022年,南岗区将站在省市发展大背景、大格局、大战略,深入实施‘一廊赋能、一带牵动、两极提升、三区引领’的‘1123’发展战略,加快推进区域经济高质量发展,为实现哈尔滨全面振兴全方位振兴贡献南岗力量。”市第十五次党代会代表、南岗区委书记李庆阐述了南岗区未来发展战略。

南岗区将以市党代会报告为行动指南,踔厉奋发、真抓实干,全力推进经济发展“五区”建设,扎实构建民生保障“四大”体系,奋力谱写综合实力更加雄厚、创新赋能更加高效、改革活力更加强劲、生态环境更加宜居、民生福祉更加普惠的省会城市中心城区新篇章。

李庆说,2022年,南岗区将聚

焦经济发展主战场,开启“五区”建设新征程。结合我市“学府路一大直街—南通大街”科创产业带建设规划,构建全省最具创新活力、科研实力和产业吸附力的环高校“10分钟创新创业生态圈”,打造科技创新核心承载区;加快发展新一代信息技术产业,引进新材料产业龙头企业,建设高端产业集聚区;整合提升“秋林、会

展、哈西”商圈发展优势,着力建设时尚消费引领区;按照“一区多园、一村一园”错位竞争、差异发展模式,构筑城乡整合发展示范区;加强基础性普惠性兜底性民生保障领域改革,全面创建体制机制改革样板区。(下转04版)